

行贿！作弊！替考！

# 美国名校陷入重大招生丑闻

波及6个州 涉及耶鲁、斯坦福等多所大学



招生顾问威廉·辛格

美国司法部12日起诉演艺明星、企业高级主管等数十名家长，指认他们向一名招生顾问行贿，帮助子女考试作弊、冒充体育特长生进入知名高等学府。这桩名校招生舞弊案波及6个州，涉及耶鲁、斯坦福等多所大学，所涉赃款合计数千万美元。

落网

## 涉案家长多是明星高管富豪

美国联邦执法人员说，这是司法部迄今经手的最大一桩高校招生舞弊案，共起诉50人，包括招生顾问威廉·辛格等4名骗局操作人、9名大学体育教练以及数十名以行贿方式把孩子送进名校的家长。

检察官指认这些家长2011年起涉嫌向辛格支付合计大约2500万美元贿赂款。他们中不乏金融家、企业高管、好莱坞明星和服装设计师。按照马萨诸塞州波士顿联邦检察官安德鲁·莱林的说法，这些家长身处“权贵阶层”。“每年数以万计勤奋、有天赋的学生力争进入精英学校。”莱林说，“不能对有钱人另设一套大学招生系统……同样，不能有另一套刑事犯罪审理系统。”

法新社报道，13名嫌疑人被捕并在12日晚些时候在加利福尼亚州南部城市洛杉矶出庭，包括好莱坞女演员、美剧《绝望主妇》主角之一费莉西蒂·赫夫曼。其余嫌疑人在波士顿、纽约等地出庭。辛格当天在法庭认罪。美联社报道，赫夫曼等多名被告所涉罪名为共谋诈骗，可能面临最长20年监禁。莱林说，调查在继续，执法人员认为还有更多家长参与行贿。



应对

## 以受害方自居 名校撇清关系

据检方介绍，收受贿赂并参与舞弊的体育教练来自多所美国知名高校，包括耶鲁大学、乔治敦大学、斯坦福大学、韦克福里斯特大学、加利福尼亚大学洛杉矶分校、南加州大学等。

美国检察官安德鲁·莱林在波士顿举行的记者会上表示，这是美国司法部处理的最大一起高校入学舞弊案。他透露，还有其他家长涉及此案，或提出更多指控，不过，不认为校方参

与了入学舞弊。

不少涉案名校迅速采取行动，以受害方自居，试图撇清关系。耶鲁大学一名足球教练已在约一年前认罪，并协助立案和后续调查；斯坦福大学解雇帆船教练；南加州大学“炒掉”水球教练和一名体育事务行政人员；韦克福里斯特大学和加利福尼亚大学洛杉矶分校已将各自涉案体育教练停职。

分析

## 竞争异常残酷 家长“铤而走险”

美联社报道，这桩招生舞弊案所涉学生没有受到起诉。按照执法人员的说法，这些青少年大多对父母花钱帮他们进入名校不知情。辛格的骗局之所以得逞，一定程度是涉案家长长期盼子女上名校，深陷焦虑。

与这桩案件无关的独立教育顾问协会首席执行官马克·斯科拉罗认为，对掌握各种资源且渴望孩子获得成功的家长而言，上名校如同“买名牌”商

品，“愿意付出任何代价”。斯科拉罗说，这桩丑闻“显然说明一个事实，即（大学）招生过程出故障”。“（升学）充满焦虑，尤其是精英学府……那些百万富翁可能从来没有对孩子说过‘不’，试图操纵（招生）系统录取自己的孩子，这不足为奇。”

《纽约时报》认为，此案反映出美国高校录取竞争变得异常残酷，使得有些人“铤而走险”。

骗术

## 向监考员行贿进入考场替考

莱林说，辛格向家长兜售两种骗术，“一是在学术水平测验(SAT)或美国大学入学考试(ACT)中作弊，二是利用他与大学教练的关系，借助行贿帮这些家长的孩子伪造运动员资质入学。”

起诉书中写道，辛格安排第三方，通常是马克·里德尔，秘密代替学生参加考试或提供自己的答卷。里德尔得以混入考场、充当“枪手”缘于辛格向监考员行贿。

为了让女儿的学术水平测验(SAT)

刷出高分，好莱坞女演员赫夫曼向辛格付费1.5万美元。一名证人告诉执法人员，他专程从美国东海岸佛罗里达州坦帕市前往西海岸加利福尼亚州西好莱坞一处考试中心，充当赫夫曼女儿所在考场的监考员。

赫夫曼的女儿那次考试得到1420分，比一年前没有那名监考员在场时高400分。电话录音显示，赫夫曼与辛格讨论过作弊方案。起诉书中写道，每场考试，辛格获利1.5万至7.5万美元。

## 收买大学体育教练行政人员

辛格的另一项行骗伎俩是收买大学体育教练和行政人员。大学体育教练不能决定录取哪些学生，但可以向招生办公室推荐运动队看上的体育特长生。辛格出庭时承认，他“非常频繁地”向大学体育教练“买（入学）名额”。

作为交换，教练会建议招生办录取某些体育特长生，即便后者所持运动履历或资质系伪造。以这种方式，好莱坞女演员洛丽·洛克林帮助两个从来没有参加过赛艇比赛的女儿以舵手身份加入南加州大学赛艇队。她给了辛格50万美元“好处费”。

按照检方的说法，这类入学申

请人的假档案包含他们参与某项运动时的摆拍照，或者借助图像合成技术把脸部安到运动员身体上的照片。莱林说，如果获录取，一些冒牌“体育生”以受伤为由退出运动队，另一些人则“完全不参加活动”。按照莱林的说法，辛格设立慈善团体“关键全球基金会”作为“门面”，以筹集善款名义掩盖向家长收受贿赂。

“关键全球基金会”发邮件感谢家长捐款。不少家长提交个人报税表时，把这笔“贿赂”支出当作捐款，用以免税。美国税务局正在调查。

据新华社

## 巴西校园枪击致死8人 两名枪手死亡

巴西圣保罗州苏扎诺市劳尔·布拉西尔州立中学及附近13日上午发生两起枪击事件，10人死亡，包括两名男性蒙面枪手。

圣保罗州警方通报，枪手是吉列尔梅·陶奇·蒙泰罗和路易斯·恩里克·卡斯特罗，分别为17岁和25岁，先前在这所中学就读。

他们在蒙泰罗叔叔开设的租车行偷车并杀害蒙泰罗的叔叔，开车前往相隔不远的学校行凶，致死5名学生和两名校方工作人员；另有至少10人受伤，大部分是学生。圣保罗州警长马塞洛·萨列斯告诉媒体记者，蒙泰罗是枪击的主谋，警方正在调查两人的行凶动机。事发中学一名教师告诉警方，蒙泰罗在学校就读期间遭受校园暴力。据新华社

## 埃塞失事客机飞行员 曾报告控制问题

埃塞俄比亚航空公司13日说，旗下一架客机10日坠毁前，飞行员报告控制问题并请求返航。

埃塞航空发言人阿斯拉特·贝加告诉路透社记者，一名飞行员当时报告飞行控制问题，请求飞回埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴，随即获准返航。

阿斯拉特说，失事客机两只“黑匣子”将在欧洲接受分析。至于具体送往哪个国家，调查小组定于14日作决定。

路透社报道，多名美国官员说，其中一只黑匣子部分损坏，但数据下载后的24小时内应该可以得出初步分析结果。

埃塞航空一架波音737 MAX 8型客机10日原定从亚的斯亚贝巴飞往肯尼亚首都内罗毕，起飞几分钟后坠入农田，149名乘客和8名机组人员全部遇难。

遇难者来自30多个国家和地区。阿斯拉特13日告诉美联社记者，部分遇难者遗体已经找到，借助脱氧核糖核酸(DNA)信息确认遗体身份的工作还没有开始。这名发言人一天前说，部分遗体身份确认需要5天甚至更多时日。

据新华社

## 美国向日本还地恐延期

美国先前同意把驻日美军普天间基地所占土地还给日本，归还日期定为“2022财政年度或以后”。但知情人士13日披露，由于新址施工进度慢于预期，这一美军基地难以按时搬往新址，美方向日方归还土地一事恐怕会延迟。

一名知情人士13日告诉日本共同社记者，要把普天间基地搬迁到边野古，需要先在這一地区做海床加固、填海造陆等作业，而施工进度现在慢于预期，意味着基地搬迁、归还土地等进程可能延迟。这名消息人士说，据日本防卫省估算，单纯在边野古地区加固海床就需要3年8个月，再加后续填海造陆作业，2022财年完成基地搬迁基本不可能。

据新华社